

SAMOBORSKI LIST

P. n. Knjižnica kr. sveučilišta — Zagreb

GODINA XXXVI.

U SAMOBORU, 1. STUDENOGA 1939

BROJ 21

»Samoborski List« izlazi 1. i 15. u mjesecu — Pretplata sa poštarinom na cijelu godinu iznosi 25.— din. — Inozemstvo 50.— din. — Uprava i uredništvo: Livadićeva ulica 2. Vlasnik i odgovorni urednik Slavko Šek, Samobor

Oglase prima uprava prema cjeniku. — Za oglase, koji se više puta uvršćuju, daje se znatan popust. — Rukopisi se ne vraćaju. — Tisak: SAMOBORSKE TISKARE Slavko Šek, Samobor, Livadićeva ulica broj 2.

Radi se punom parom . . .

Promatramo li prilike u svijetu, opažamo opće previranje na svim poljima — uskrnuju neprestano razni problemi, koje treba riješiti, a koje je nemoguće riješiti bez dobre volje sviju vodećih ličnosti. I dok vrhovne glave ne dođu do ove spoznaje svijet će tonuti sve dublje, a posljedice mogle bi biti katastrofalne po čitavo čovječanstvo.

Nema sumnje, da su se dosadnji ekonomski i socijalni sistemi proživjeli i da ih treba izmijeniti evolutivnim putem, ako ne ćemo čekati, da će se riješiti revolucijom. — Onaj narod, koji će imati sposobnije ljude na vlasti prebroditi će ovo opće previranje s manje potresa i doći će prije do svog smirenja i sređenja.

Po hrvatski je narod sreća, da su pravodobno njegovu sudbinu dobili u ruke njezini najbolji ljudi, koji imaju shvaćanja za rješavanje sviju njegovih životnih zahtjeva. Vođa hrv. naroda dr. Maček postavio je prave ljude na odgovorna mjesta, koji su se s voljom i mučnim neprekidnim radom dali na posao. Tko je i malo samo objektivan, mora priznati da je rad tih ljudi ne samo ogroman nego i uspješan, jer niti najveći optimista nije mogao očekivati, da će se tako brzim tempom graditi nova slobodna Hrvatska. Treba nalme imati u vidu, da su bivše (savska i primorska) banovine preuzete pod vrlo nepovoljnim stanjem, i da treba tako rekuć sve na novo stvarati i prilagođivati životnim potrebama hrv. naroda.

Razumljivo je, da će se prigodom tako ogromnog posla po koji puta i pogriješiti, nu imajuć na umu, da se

griješiti može samo ondje, gdje se i radi, ne smijemo odmah klonuti i izgubiti povjerenje, jer će se sve takove nehotične pogriješke ubrzo i ispraviti. Nu budemo li već sada primjetili da se pojedine uredbe koje su već izašle a koje će još i naknadno izaći ne mogu osuđivati samo zato, jer će njima biti pojedinci pogođeni. Mora se biti na čistu, da se, kad se radi o poboljšanju životnih prilika milijuna, ne može imati posebnih obzira spram pojedina.

Ako se nešto u drugim naprednim državama pokazalo korisnim, ne može se već unaprijed prorokovati, da ne bi isto bilo korisno i kod nas. Ljudi, koji gledaju samo na svoj interes, a ne na interes čitavog naroda ljudi, koji ne shvaćaju današnje prilike, ljudi, koji nisu pripravnici ništa žrtvovati, oni će se teško snalaziti u novim prilikama, pa će im se ili morati prilagoditi ili će ih život pragaziti.

Svaki pojedinac, u koliko će možda biti donekle pogođen, mora bi se sjetiti sloma češkoga, a još više poljskog naroda, zatim prisilnog preseljavanja njemačkog življa, razornog pustošenja u Španiji, i onda će sigurno i sam priznati, da će u najboljem slučaju žrtvovati sitnicu, a ipak i dalje živiti na svom toplom ognjištu.

Budemo li u stanju našu Hrvatsku onako kako smo ju mirno počeli graditi isto tako mirno i dograditi, ne će nikakove žrtve biti uzaludne niti prevelike. A da će tako biti mi smo uvjereni, jer autoritet našeg vođe, znati će uzdržati disciplinu sviju narodnih slojeva.

Nešto o napuštenim obrtima u Samoboru

Samobor odlikovao se već u davnijim vremenima veoma razvijenim obrtima. U razgovoru sa ovdječim uglednim starijim obrtnikom g. Ignacijem Stiplošekom saznao sam imena posljednjih obrtnika, koji su se isključivo bavili dalje nabrojanim obrtima, te su ujedno zadnji, koji su se isključivo bavili tim obrtima, bez primjese trgovačkog poslovanja gotovih trgovačkih tvorničkih izrada tih obrta.

Mnogi od ovih obrta napušteni su i nitko se više u naše doba u Samoboru njima ne bavi, no veliki broj obrta svjedoči da je Samobor bio veoma sjajno mnogih obrta, da je svakih obrta morao imati dobru prođu, tim i časa.

Poznato je, da je Samobor bio na glasu radi svojih obrtnika, pogotovo obrtničkih i

zrada, te se njegov dobar glas savjesnog, stručnog i solidnog rada prošao na daleko i široko. Taj renome obrtničkog staleža u Samoboru sačuvao se i do današnjega doba, a sadanji naši obrtnici zaista su nasljednici svojih slavni predaka, te će taj dobar renome sigurno prenijeti i na dalnje svoje mlade nasljednike.

Da su mnogi obrti međutim napušteni krivnja leži na industrijalizaciji tih proizvoda, koja je svojom jeftinijom tvorničkom izradom istanila solidnu i trajniju raketvorinu obrtnih majstora. Šteta je to iz naravno gospodarstvenih razloga, jer snažan srednji je stalež, kojeg je artika obrtništvo i trgovina, kičma zdravog narodnog gospodarstvenog napretka i blagostanja.

Samo s veseljem možemo pozdraviti noviji pokret hrvatskih obrtnika, da si izvoštje pri- znače i značajnu potporu, pa je to pravače

ujedno dokaz napretka i čvrste volje za gospodarstveno učvršćavanje narodne zadaće slavnog „srednjeg“ staleža.

Uz obrtničku solidarnost i rad, te potrebno razumijevanje pozvanih mjerodavnih faktora, polučiti će se to u općem interesu narodnog gospodarstva i blagostanja, a poznavajući visoku svijest hrvatskog obrtništva odhrvat će se taj otporni i samosvijesni stalež svim zaprijetkama i preprekama, koje bi mu se ma s koje god strane stavljale, a sve tom sveopćem narodnom interesu.

Interesantna su imena ovih bivših obrtnika. Tu vidimo uz tipična samoborska autohtona imena i mnogo strana, što nimalo ne začuđuje, ako se uoči da se obrtom u starije doba nerado bavio domaći element, obzirom na ondašnje feudalne prilike te isključivim bavljenjem zemljoradnja, već je tjezanje obrta prepustano iskuznijim strancima.

Pučke misije u Samoboru

Ove godine održat će se oo. Isusovci pučke misije u župi samoborskoj od 12 do 19 studenoga.

Svrha je pučkih misija, da pomoću vrstnih propovjedi prokušanih naših misionara, pomoću svetih sakramenata ispovjedi i pričesti, te zajedničkih javnih pobožnosti duboko potresu naše duše, da ih posred mraka svakojakih nazora i mišljenja prosvijetle jakim svijetlom vječnih kršćanskih istina, da nam pokažu opasne stranputice, kojima su mnogi pošli, te nas sklone na novi, čestiti život, koji će neminovno uroditi unutarnjim zadovoljstvom pojedinaca, mirom u obitelji, snošljivim poravnanjem socijalnih odnosa, tako željkovanim blagostanjem i vječnim spasom.

Pučke misije potrebne su svim staležima — cijelome narodu. Posljedice svjetskog rata pritišću jednako starije i nove naraštaje kao što u pogledu vjerskog i moralnog života, tako i bračnog, obiteljskog, privrednog i socijalnog. Mnogi si nijesu više ni svijesni, koliko su promijenjeni njihovi nazori, način njihova života, njihove težnje i snovi! Neki su i neopazice napustili praktički vjerski život, a s njime po prirodnoj nuždi i smjer svog čudorednog života. Navikli smo tražiti uzroke ovog teškog gospodarskog i društvenog, privatnog i javnog života — samo i isključivo izvan sebe, a zaboravili upoznati krivca ili sukrivca u prvom redu u samima sebi.

Nakon svjetskog rata vodili smo ljutu političko-nacionalnu borbu. U toj borbi bacili smo — svijesno ili nesvijesno — u pozadinu brigu oko vlastitog duhovnog odgoja, napustili u velikoj mjeri vjersko etičku stranu života

IMA ZATO I U STRANCI ŽIVUĆI u sredini domaćeg elementa te trgujući ovim postadoše što ženidbama što asimilacijom više puta boljim domoročcima i braniteljima hrvatskih političkih prava, nego mnogi ter mnogi od domaćih ljudi i stadoše neprelazne zasluge za Samobor kao mjesto, kao i za hrvatsku političku općenitost.

Eve nekoje od napaštenih već obrta i imens zadnjih majstora.

Od strunara (struna za glazbala): Blaženihalka (žena), — turpijaša: Stuller, — iglara: Plot i Pintarić, — gumbara: Dumić, — kalupara: Vodišek, — krznara: Žibrat, — klobočara: Kocijanić, — čelijara: I. Kocijanić, — užara: Sremić, — drotara: Kubešnik, — oražara: Godec i Norčić, — čaviara: Lenkat, — bakrara: Reizer, — klešara: Škvarče, — kositara (šlice, tanjuri i zdele iz kovine): Nežić, — kilobranara: Kopic, — sapunara: Martini, — krušnara (renomirani samobor. cipovec): Heras, — furniraša: Šestak, — čohaša (štambul): Jura Tonšetić i Prčić, — nožara i svedrara: Lovro Krušec, — staklara i bruslona stakla: Gamiršek i Dinghofer, lončara kojeg zadnjeg nosioca se ne sjeća g. Stiplošek.

Da je Samobor bio od vjeka sve do današnjeg vremena pripoznato patriotsko mjesto, kula i branič čistog i neslomljivog hrvatskog patriotizma imade baš najviše zasluga samoborsko obrtništvo, a bit će to i u budućer jer je taj „srednji stalež“ karakteran i tako otporan, da se njemu hrvatski zanos i domovinska ljubav ničim pokolebati neda, niti će ikada biti pokoleban.

Dužni smo za to svi ovaj vrijedan stalež štovati i čim više moćne podupirati, podupirajući njega, podupiramo sebe.

V. P.

Naši narodni vođe ne prestaju naglašavati i narod pozivati, da se nakon sretno polučeni prvih uspjeha velike borbe svi bez iznimke dademo na sveopću narodnu obnovu kako bi nam polučeni uspjesi uistinu donijeli sreću i zajamčili bolju budućnost. Temeljite narodne obnove ne može biti, ako se duhom ne obnovimo i ne preporodimo. Najdublja obnova duha jest: najjačim osvjedočenjem prihvatiti i pravilom svega života učiniti vječna vjerska i čudoredna načela Kristova Evanđelja.

Hrvatski narod sprema se, da dostojno sebe i svoje slavne prošlosti proslavi veliku narodnu slavu — 1300 godišnjicu svojih veza sa kršćanskom katoličkom vjerom, a kojom zapravo i počinje naša kulturna povjesnica.

Naši hrvatski nadbiskupi i biskupi pozivaju sve Hrvate-katolike, da poduzmu sve, kako bi ta proslava bila što plodonosnija po našu domovinu, a takova će biti onda, kad svi mi u sebi, u svojim obiteljima i na svim područjima javnoga života probudimo vjeru naših neumrlih pređa, vjeru katoličku i ono osebujno hrvatsko staro poštenje, koje nas je kao narod održalo kroz ovo trinaest burnih stoljeća. Za tu najdublju obnovu izvršno će nam poslužiti pučke misije.

Pučke misije bile su održane u Samoboru, koliko je sigurno poznato, godine 1859 i to od 15 do 26 svibnja. Držali su ih s velikim uspjehom oo. Isusovci Antun Ajala i Antun Đuriceo. Na posljedni dan misija prisustvovalo je procesiji oko 7000 vjernika. Divna uspomena na te misije jest u našoj župnoj crkvi ona krasna slika Majke Božje Pomoćnice, koju su župljani s najvećim oduševljenjem po Isusovcima dali izrediti prema onoj slici Majke Božje, koju su misionari sa sobom nosili na misije. Slika je veoma lijepa okvir slike od srebra, a kruna na glavi Majke Božje od zlata. Stajala je 400 forinti, što je za ono doba bila velika svota.

Godine 1901 opet su oo. Isusovci održali u Samoboru pučke misije. Dobro se sjećam, kako je vanrednom pedagoškom vještinom o. Pančić držao za tih misija na originalan način pouke školskoj mladeži. Djeca su bila u najvećoj mjeri razigrana, a onda napeto slušala zanimiva predavanja. Sjećam se i toga, da je par domaćih inteligenata koji su odvikli polaziti crkvu, dolazilo slušati te dječije propovijedi. Možda je koje zlatno zrnce palo i u njihovo hladno srce, te ih prosvijetlilo i obratilo. Rekao bih za neke da jest.

Posljednje pučke misije u Samoboru bile su pred 10 godina tj. 1929 i to od 25 kolovoza do 1 rujna. Misionari križ postoji još i danas usaden pokraj glavnog ulaza naše župne crkve. Uspjeh je bio povoljan, kako se vidi iz velikog broja sv. pričesti. Pričestilo se 4500 župljana. Misije su bile vrlo svečano završene u nedjelju 1 rujna velikom procesijom s Presv. Sakramentom, koju je vodio sam nadbiskup Dr. Antun Bauer, a naroda je bilo oko 6000.

Dragi župljani! Spremajmo se ozbiljno na pučke misije! Dani sv. misija dani su spasenja, dani obilnih milosti Božjega Milosrđa! Svaki dan molimo napose Bl. Dje. Mariju Pomoćnicu i zaštitnicu naše drevne župe i župne crkve sv. Anaslazije m., da ove misije urode još većim plodovima nego one spomenute.

Napose se obraćam s molbom na našu narodnu inteligenciju, na naše

glavare, učitelje, gospodare i roditelje, na predstavnike naših društava i staleških udruženja, da prednjače svojim primjerom, kao što u pripremanju za misije tako i za vrijeme misija, da svojim ugledom i savjetom djeluju na svoje, te tako svojom suradnjom doprinesu dubokoj vjersko-moralnoj obnovi našega naroda.

J. Kocijanić, župnik

Dar „Hrvatskom domu“

Vrli naš sugrađanin g. Minko Sauer, usprkos visokoj dobi od 91 godine ne prestaje da radi u korist svoje domovine Hrvatske. Svojim vezama i dopisivanjem s našim domoročcima u Americi uspjelo mu je potaknuti ih da sabere u korist grada „Hrvatskog doma“ u Samoboru lijepu svotu doprinosa od Dolara 2150, što iznosi 1160 Dinara.

Darovali su: po 2 dolara Stjepan Norčić, Martin Vugrišec, Stjepan Tušin, Juraj Banjić i Franjo Urbančić; po 1 dolar: Martin Norčić, Ludvik Pritlin, Vid Bencalić, Matije Tušin, Adam Plačević, Karl Šestak, Franjo Celizić, Matija Dubić, Blaž Juratovec, Andro Haberle i Vid Hribar, Ignac Šestak darovao Dolara 050.

Zadruga „Hrvatski dom“ s puno poštovanja prema darežljivosti naših dobročinitelja u dalekoj Americi od srca zahvaljuje na darovima, a napose zahvaljuje revnom sabiraču prinosa Stjepanu Norčiću u Americi te neumornom suradniku g. Saueru na velikoj požrtvovnosti, kojom nas sve u staračkoj svojoj dobi zadivljuje i bodri, da i svaki od nas u krugu svojih prijatelja poradi oko sabiranja darova u istu plemenitu svrhu.

Dragim domoročcima u dalekom svijetu, isporučujemo našu vruću želju i molbu da se sjete kojim doprinosem potreba novograda „Hrvatskog doma“ u Samoboru, kako bi i oni doprinjeli makar i jedan kamečak za njegovu izgradnju. Zadruga „Hrvatski dom“

Umrla suprugi Černy

Rijedak slučaj desio se prošli mjesec u Samoboru.

20 pr. mj. umrla je u 3 sata u jutro Franciska Černy, supruga umirovljenog kaplanskog šemarnika g. Ladislava Černy, u 78 godini života, a isti dan naveče u 9 sati umro je njezin suprug Ladislav u 83 godini života. I tako se sjediniše supružnici Černy i na putu za onaj drugi bolji svijet.

Supružnici Černy došli su u Samobor da ovdje sprovedu posljednje dane svoga života. Ovdje su sagradili i kućicu u Zagrebačkoj ulici, u kojoj su obitavali. — Pokojnici ulivali su sveopće poštovanje u Samoboru. — Laska im zemlja, a rastućoj porodici našo sačekaće!

Stjepan Vojvodić umro

Zagovorni nastanak Vojvodića razjašnjava.

Iz Sarva je izvačeno mrtvo tijelo Stjepana Vojvodića, poznatoga Gospodarske Stige, koji je ubijen.

Razredom je ustanovljeno da je Vojvodić ubijen ličnom iz ostojenosti ptičja. Njegov ga je pogodio revno u srce. Isteže pre-

Raspored sv. misije u Samoboru

Sv. Misije u Samoboru održat će se u župnoj crkvi od 12. do 19. studenoga.

I. Početak u nedjelju 12. studenoga u 10 sati prije podne. Uvod oo. misionara u procesiji u crkvu, saziv Duha Svetoga, propovijed i sv. Misa. Još će biti i obične sv. Mise u 8 i u 9 sati. Po podne u 1/2 sata propovijed s blagoslovom za sve župljane, osobito one iz udaljenih sela. Na večer u 7 sati propovijed za građanstvo i župljane iz bližih sela.

II. Na radne dane u tjednu u 1/2 sata u jutro sv. Misa, u 9 sati propovijed za cijelu župu, napose za one iz udaljenih sela. Po podne u 1/2 sata propovijed i blagoslov za cijelu župu i za udaljene. Na večer u 7 sati propovijed za građanstvo i župljane iz bližih sela.

III. Za radnike bit će u tjednu dva posebna predavanja, što će se naknadno oglašiti.

IV. Za vrijeme misija priredit će se razne pobožne svečanosti, kako će biti u crkvi objavljeno.

V. Ispovijedat će se svaki dan počam od 1/27 sati u jutro do podne, a po podne od 5 do 8 sati na večer.

VI. Žene i djevojke ispovijedat će se u ponedjeljak, utorak i u srijedu. Muževi i mladići u četvrtak, petak i subotu.

VII. Svečani završetak svetih misija obaviti će sam preuzv. g. nadbiskup dr. Alojzije Stepinac u nedjelju dne 19. studenoga u 10 sati prije podne.

-OVO JE VRIJEME PRIJATNO, OVO SU DANI SPASAI-

**BRATE, SESTRO, DOĐI,
I SPASI SVOJU JEDINU DUSU!**

Juraj Kocijanić, župnik

ma svemu, da je Vojvodić pao žrtvom građanskog umorstva. — Istraga se evestrano vodi.

Dne 19 listopada obavljen je pogreb tragično poginulog Vojvodića, koji je bio blagajnik mjese organizacije HSS iz sela Novaki kraj Sv. Nedjelje. Sprovodu je prisustvovalo mnoštvo okolnog seljaštva, te Građanska i seljačka zaštita.

Na grobu istaknuli su vrline pok. Vojvodića narodni zastupnik Fabijan Leonard, predsjednik kotar. organizacije Franjo Horvat i potpredsjednik kotar. organizacije Ivo Razum. — Laka zemlja vrijednom pokojniku!

Vjekoslav Franz

poznat trgovac i vlasnik staklene u Zagrebu na Jelačićevom trgu, umro je naglom smrću.

Pokojni Franz rođen je Samoborac, pa se i ako već mnogo godina stalno u Zagrebu obitava, mnogo interesirao za Samobor i pratio njegov napredak.

Bio je vrlo ugledan i solidan trgovac, te je u zagrebačkim trgovačkim krugovima uživao znatan ugled i poštovanje. — Neka mu je lahka hrvatska zemlja koju je nada sve ljubio, a rastućoj porodici naše sretnice!

VIJESTI...

Svi Sveti

Danas na dan Svih Svetih i sutra na Dušni dan povećaje naše građanstvo uspomeni svojih milih i dragih pokojnika.

Grebovi su lijepo uređeni i okićeni svježim jesenjim cvijećem i vijencima, a popodne ako bude vrijeme dopustilo, paliti će se na grobovima svijeće.

Po starom običaju pjevat će „Jaha“ na grobovima pok. Vanjaha i Zalića, te kod velikog križa.

Isto će tako naše glazba svirati tabalje na grobu Vanjaha i kod velikog križa.

Na dušni dan bit će podignute uobičajene procesije na groblje i blagoslov grobova.

Imenovanje

G. Stanislav Boljan, prijavio u Donjoj Stubici imenovan je za uč. sveć. načelnika u Samoboru.

Otkazom g. Bana imenovan je g. Zvonimir Miheljević, učitelj Opatovce škole

u Zagrebu, gradskim školskim nadzornikom u Zagrebu.

Premještanje

Sreski načelnik u Samoboru g. Fundak premješten je za sreskog načelnika u Prelog.

Vjenčani

Dne 8 listopada vjenčao se u Zagrebu g. Kalin Josip, brijački obrtnik, sa gđicom Sidom Korent iz Zagreba. — Bilo sretno!

Dne 14 pr. mj. vjenčala se gđica Dragica Šušljaj, kćerka samoborskog obrtnika Alojza Šušljaja, sa g. Milanom Planincem, bravarom u Zagrebu. — Kao „domaći“ fungirao je po starom običaju revni naš sugrađanin g. Stjepan Kocijanić. — Bilo sretno!

Izvanredna glavna skupština Dopr. Vatrogasnog društva u Samoboru

održana je 22 pr. mj.

Skupština je predsjedao zapovjednik društva g. Franjo Strmol.

Dnevni red sastojao je iz jedne točke i to: izbor predsjednika društva, te je jednoglasno izabran g. dr. Vladimir Mogut.

Sa skupštine poslan je brzojavni pozdrav vodi hrv. naroda g. dru Mačka.

U jutro istog dana održana je i župeka sjednica na kojoj su raspravljani tekući poslovi.

Stvoren je zaključak da se od strane župe dađe za građnju „Hrv. doma“ u Samoboru 200 Dinara.

I opet umerstvo seljaka

Dne 23 pr. mj. došlo je do svede u Otoču između seljaka Marka i Josipa Horvata s jedne strane i Ljudevita Vitka s druge strane.

U toj svedbi došlo je do međusobnog obračunavanja nepravda, te je Ljudevit Vitko zadobio smirnosnu svedbu, od kojih je za kratko vrijeme preminuo.

Brđsko prvenstvo biciklota na pruzi Samobor-Rudo-Pločivica

Prošli mjesec izabrali su biciklisti iz jopi jesenji dan, da se vrše ova utrka.

Vođeno je brđsko prvenstvo Jugoslavije na pruzi Samobor-Rudo-Pločivica (10 km).

Startalo je samo 11 vozača. Od vanjskih nastupili su Petar i Ljubomir iz Karlova, pa su ostali Plišta, Ljubić i Dušan Davidović iz Opatovca.

Rezultati su ipak dosta dobri i što su vozači imali velikom vjetro u pruzi.

Na cilj stigli su ovim redom: 1) Rudolf Fiket (Olimp, Zagreb) 26'02 — 2) Dušan Davidović (Olimp) za 3 duljine. — 3) Stjepan Ljubić, (Olimp) za 3 i pol duljine, pa onda redom Ivan Peternal, Mirko Šoštarko, Rudolf Bizjak (Samobor), Leopold Bačar (Samobor) i Žarko Mihelčić (Karlovac).

Izvanredna glavna skupština Dopr. Vatrogasnog društva u Mirnevcu

održana je 29 pr. mj. Radi reorganizacije društva izabrana je nova uprava, kojoj je stavljeno u dužnost prilike društva sasirati.

Za predsjednika izabran je Dubić Alojz, za tajnika Bošnjak Matija. Iz skupštine poslan je brzojavni pozdrav vodi naroda dru Mačka.

Prijava kućarine za 1940 godinu

Rijelanjem Ministarstva Financija od 9 listopada 1939 broj 66402 imadu se prijavevalovnice-kućarine za razrez poreza na zgrade za 1940 godinu predati od 1—30 studena 1939 godine.

Ako se prijava ne preda u navedenom roku, tada će se pored poreza kućarine propisati i globa koja iznosi 3 %, a ako se prijava ne preda ni u roku od 8 dana nakon uručanja pismenoga poziva, tada globa iznosi 10 % od osnovnog poreza.

Prijavi kućarine valja priložiti iskaz stanara i njihovih podstanara te iskaz svih nužnih pristojba, koje je dozvoljeno od najamnine bezporezno odbiti. Valovnice kućarine dobivaju se kod poreske uprave, a valovnica sa iskazom podstanara stoji i dinar.

ZIMSKI VOZNI RED NA VICINAL. ŽELJEZNICI ZAGREB—SAMOBOR

Od 2. listopada stupio je na snagu zimski vozni red, prema kojem će vlakovi saobraćati i to:

u Zagrebu za Samobor, na radne dane u 6.15, 8.15, 10.15, 12.30, 14.00, 16.15, 19.00 i 20.30;

na nedjelje i blagdane u 6.15, 7.30, 8.15, 10.15, 12.30 14.00, 15.15, 19.00 i 20.30.

u Samoboru za Zagreb na radne dane u 5.00, 6.30, 8.30, 10.30, 12.35, 14.05, 16.30, 19.05 i 20.40. Ovak pojednji samo subotom i na dane prije blagdane.

Na nedjelje i blagdane u 6.30, 8.30, 10.30, 12.35, 14.05, 17.30, 19.05 i 20.40.

Novi vozni red dobiva se besplatno na svim putničkim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45-12.

Razno

SPOMENIK

KRISTOFU KOLUMBU

Godine 1943. proslavit će svijet, a naročito Amerika, četiri stolice pedesetu godišnjicu, što je Kristof Kolumbo otkrio Ameriku. Za tu se godišnjicu spremaju u Americi postaviti njemu spomenik. Spomenik će biti ogroman križ. Na podnožju križa bit će kapelica, u koju će smjestiti zemne ostatke Kolumbove. Kad je nadbiskup u San Domingu predložio predsjedniku Sjedinjenih država Rooseveltu ovaj nacrt spomenika, Roosevelt je nacrt odobrio i rekao: »Nema boljšeg temelja za stalnu prijateljsku vezu između sjeverne i južne Amerike, nego što je križ, jer sa križa su nam došli pravednost i mir.

OPREZ KOD UZIVANJA VOĆA

Ljeti se ljudi češće tuže na pokvareni želudac nego zimi. To nije uzrok u tom, što bi želudac

u ljeti bio osjetljiviji. Voće se mora uvijek prije, nego što ga jedemo dobro oprati. Prašina, prljavština, blato koje se steglo po njemu, mogu prouzročiti laka otrovanja.

Od nezrelog voća dobiju se u želucu jaki grčevi. Protiv grčeva u želucu pomaže staro iskušano sredstvo, čaj od kamilica ili metvice.

GLAVOBOLJA

je redoviti predznak da nešto u tijelu nije u redu. Čim nas zaboli glava moramo pronaći uzroke i otkloniti ih. Uzroci mogu biti ovi: hladne noge, glad, prenatrpanost želuca, ispražnjenje krvnih sudova u mozgu ili navlaž krvi u mozak. Ako nas boli glava onda se moramo suzdržati od kave čaja, duhana i alkohola. Mnogo kretanja na svježem zraku olakšava glavobolju.

AMERIKA PROTIV NARODNE OPACINE

Katolici u Kanadi poduzeli su oštri boj protiv alkoholne kuge

koja nanosi velike štete pučanstvu. Pijanstvo razara sreću i pojedince i obitelji. Za novu godinu izdao je nadbiskup u Montrealu s ostalim kanadskim biskupima, pastirsko pismo u kojem upozoruje da se bore protiv toga zla. Da svi rade koliko samo tko može, da narod zamrzi ovo zlo a uzljubi treznoću. Biskupi mole roditelje i uzgajatelje da već zarana neka upućuju djecu i mladež na veliko zlo koje uzrokuje neumjereni užitak alkoholnih pića.

MRLJE OD ULJENE BOJE

odstranjuju se benzinom, jer se uljena boja rastapa u benzinu. Čistom krpom koju smo namočili u benzin dotičemo više puta mrlju dok ne nestane. Trijati ne smijemo krpicom, jer onda ostaje ruž oko mrlje.

SOK OD LUKA

izvrano je sredstvo da cipele koje koje su potamnile, postanu opet sjajne. Koža se natara polovicom razrezanoga luka, a zatim se mekanom krpom trlja tako dugo, dok cipele ne dobiju lijep sjaj.

KADULJA — ZALFJA

je vrlo dobro sredstvo za ispiranje bolnih mjesta na tijelu. Ona drži sluznicu i time navlaži vaskrvi pa se oblažuje bol. Uzima li se kao napitak u većoj količini, uzrokuje povraćanje. Neki je piju protiv bolesti u želucu i u crijevima.

RUZMARIN

upotrebljavaju naši Primorci za spremanje riba. Ružmarinovo ulje je lijek protiv grčeva i pospješuje probavu. U ovu se avrihu isto kuha čaj od ružmarinovih grančica. Ružmarin je vrlo dobra obrana od dosadnih komaraca. Zato ga u krajevima gdje ima komaraca ljudi sade oko kuća u obliku grmlja ili ograde.

BOROVICA

djeluje povoljno na disanje, nadalje pospješuje probavu i liječi pokvaren želudac ako se bobice sažvaću. U ljeti metnu se bobice na žeravicu i kada se sobe, gdje ima komaraca. Komarce dim i miris tjera iz sobe. Ljekovita je i rakija u koju je domaćica prije namočila bobice od borovice.

Umrli u listopada

Alojz Runtas, dijete, Dubrava.
Martin Horvat, star 54 g., Gradna.
Magda Dubić, stara 58 g., M. Rakovica.
Antun Črnouš, star 78 g., Bobovica.
Ladislav Černy, star 82 g., Samobor.
Franciska Černy, stara 77 g., Samobor.
Ljudevit Koletić-Vitko, star 39 g., Otok.
Stjepan Kirin, star 71 g., Gradišće.
Marija Stanić, dijete, Samobor.

Planinarstvo

HPD „JAPETIĆ“

priredjuje u svojim prostorijama u subotu 11. ov. mj. u 8 sati naveče „Martinsku večer.“ Za gusku z mlinci i dobru kaplicu poskrbljeno je. — Odbor će poslati cirkular za one koji se žele osigurati za gusku z mlinci. Svira planinarski „Jazz“.

SKI SEKCIJA HPD „JAPETIĆ“ u Samoboru, održaje dne 8. XI. 1939 svoju glavnu godišnju sjednicu, koja se održaje u društvenim prostorijama u 8 sati na večer, na koju se pozivaju gg. članovi da pridodu u što većem broju da se može zaključiti rad u budućoj zimskoj sezoni 1939-40.

SKI-Sekcija HPD „Japetić“ u Samoboru, održaje ove sezone ski-tečaj pod vodstvom ski učitelja g. Zvonimira Sirovice, koji započinje dne 6 studena u 8 sati na večer.

Tečaj će biti teoretski u društvenim prostorijama i praktički na terenu kad će to dopustiti sniježne prilike.

Članovi koji žele pristupiti u tečaj neka se jave kon sekcijaskog tajnika Vilka Sirovice ili u društvenim prostorijama prije početka tečaja. Odbor

Želim kupiti kuću

na zemljištem ili samo zemljište u Samoboru ne izvan, od 50.000—100.000 Dinara. Molim opitne ponude na upravu „Samoborskog lista.“

Prije 30 godina . . .

22 kolovoza 1908 porodila se velika vatra u Draganjem selu, koja je uništila kuće i gospodarske zgrade Antuna, Franje, Jose i Martina Brdarića. Šteta je bila velika.

8 rujna 1908 umro je u Monahovu vrli hrvatski rodoljub i odlični književnik Stjepan pl. Miletić. Pokojni Miletić bio je osobiti ljubitelj našeg ubavog Samobora, kamo se je često i vrlo rado navraćao.

U noći od 2—3 rujna 1908 osjetio se u Samoboru dosta jaki potres, koji je potrajao 3 sekunde. Pratila ga je podzemna tutnjava. Pravac je bio od jugozapada prema sjeveroistoku.

17 rujna 1908 umrla je u Samoboru vrli Hrvatica i samoborka Barbara udova Reizer-Tomičić.

1908 priredio je u Samoboru Gospojinski odbor prvu svečanost Božićnjeg drvca za našu školsku djecu, pa su bila djeca nadarena omanjim božićnim darovima.

Prvu turbinu na Gradni postavio je pok. Andro Nagoda (sada Kovačićek) za svoj mlin i tvornicu lanaca god. 1909.

1909 određeno je da se u Samoboru uvede telefon sa priključkom na gradsku mrežu u Zagrebu.

10 travnja 1904 održana je u Samoboru politička skupština prigodom koje je došlo do pobune seljaka, pa su tom zgodom popaljeni spisi kotarske oblasti, općine Podvrh i općine Samobor.

U lipnju 1909 umro je u bolnici u Zagrebu Dragutin Železnik po zanimanju urar i specijalista za gradnju toranjskih ura. Dragutin Železnik bio je dobro poznat i tipična pojava u Samoboru.

Pretplatnike molimo, da izvode podmiriti pretplatu za tečaj godinu koja iznosi 25 din, inozemstvo 30 din.

Oni, koji su sačinili s pretplatom za prošlu godinu, molimo da ju što prije namire.

Stan od 3 sobe

sa potpunim konforom iznajmljuje se. Upitati, PERKOVIĆEVA ulica br. 37.

Umjetna gnojiva

stigla su za jesensko sipanje: Superfosfal, Nitrofosfal, Kas, Kalijeva sol, koje možete nabaviti najpovoljnije u trgovini

Antun Cizl, Samobor.

Kupujem staro željezo

i sve ostale kovine. — Milebar-Žarković SAMOBOR, Jurjevska 11.

Objava

Javljam p. n. općinstvu, da sam preuzeo poznatu

Kovačku radionicu

od g. Viktora Regevića u Perkovčevoj ul. Preporučam se sl. građanstvu i oboliznom seljaštvu za što brojnije narudžba, koje će brzo i solidno izvršiti.

Velikovanjem

Norić Franjo
Kovač

Upozorenje

Polto sam se svojom ženom Dragicom Krubec razlilo, to upozorujem svu gg. trgovce, obrtnike i ostalo građanstvo, da ne plaćam nikakove dugove, koje bi ona počela. Samobor, 21 listopada 1939.

Janke Krubec.